



## 第一份工资里的仪式感

◎朱超群(江苏宜兴)

女儿高考结束后立即给自己找了份暑期工,她在期待和欣喜中,领到了人生中的第一份工资。工资到手,女儿郑重宣布,要请我们出去吃顿饭。老婆一听连连摆手,可女儿非要去,两人差点为这事杠上。

按老婆的意思,女儿的钱是她辛苦打工挣来的,怎么可以如此挥霍了,应该存起来慢慢花。女儿的意思则是,她当初打暑期工的一部分原因就是靠自己之力好好请父母吃顿饭,如今钱挣来了,当然要实现心愿。两人都是犟脾气,她们你一言我一语听得我直笑,不由想起自己的第一份工资来。

那时我高中毕业没考上大学,便跟人去了外地打工。不懂技术,

什么都要从头学起,真的是干着最苦的工作,拿着最低的工资。可即便是这样,我心里也存着一个愿望,把尚未到手的工资作了N次规划,给父母买什么,给读高中的妹妹买什么……每天想着这些,就干劲十足。那时候,工地的工资都是统一年底发放,平日只发生活费。我等啊盼啊,终于拿到了人生中的第一份工资,我马上奔向附近的商场。父亲喜欢抽烟喝酒,我一下子给他买了几条烟,几瓶酒;给妈妈买了一件棉袄,长款的,嫩嫩的颜色很好看;给妹妹格外多买了几件衣服,还买了她曾提到过的耐克鞋……

熬到工地放假,我左一包右一包地拎着东西挤大巴车回家了,一

路上,满心欢喜地想象着父母收到礼物时的欣喜。回到家,东西送出去时却挨了母亲的训。她说,在外面辛辛苦苦大半年,好不容易赚点钱就这样胡乱花了,像话吗?那一刻,我十分委屈,感觉父母不懂我的心意,也不明白我的用意。但在之后的岁月里,我知道了,其实父母什么都懂,只不过像我心疼他们一样,他们更心疼我。

我拦住了老婆,告诉她,女儿有这份心意,我们接受就好了。不是要吃这样一份大餐,也不是强求女儿赚了钱一定要向我们表示什么,只是要懂得孩子的心意,懂她成长路上的第一份工资要有这样的仪式感。成全孩子,也是我们对她的爱。

## 牛黄上清丸

◎明伟方(湖北武汉)

虽吃五谷杂粮,但很少生大病,偶有小恙,挺挺也就过去了,所以活了50多个年头,我很少与医院药店打交道。

这段时间,也许是工作压力太大,有点儿上火,牙龈肿痛起来,一天比一天难受,我破天荒地决定去药店买点药吃。老婆提醒我,现在不少药店的营业员专门给顾客推荐价格虚高的药品,从中拿回扣。

走进小区附近的一家药店,一位四十多岁的女营业员热情地迎上来。我向营业员说了自己的情况,她扭身从药架上拿下一盒牛黄上清丸:“先吃点这吧,这药效果不错!”

我一看包装精美的药盒,不禁想起出门前老婆的提醒。“这药不便宜吧?”我对营业员的推荐半信半疑。

“一盒35元。”营业员说。

我接过药盒,仔细看了看药品使用说明。具有清热泻火、散风止痛之功效,主要用于头痛眩晕、目赤耳鸣、咽喉肿痛、口舌生疮、牙龈肿痛。对症,买了。

回到家,我马上按照说明书上的要求服用。一天后,牙痛明显减轻;三天后,病症全消。就这样,35元的牛黄上清丸彻底治好了我的牙痛,老婆都有点难以置信。我对她说:“你对药店营业员的偏见是不是也该改改了?”哈哈,这牛黄上清丸也治了老婆观念上的某些痼疾啊。

### 广告

# 威海军事研学

## 新乡红色少年

夏令营目的地之一:山东威海

这个夏天,我们因“黄海行动2023”集结出发!碧海沙滩、贝壳小蟹、篝火焰火、海洋牧场、海洋科技馆……军装、军旗、射击、军事化训练与管理,磨炼意志、培养营员情商。艰难任务、惊险对抗、军事拓展、团队协作……

威海海洋探索军事夏令营由平顶山日报社、许昌日报社、南阳日报社、周口日报社、廊坊日报社

第二期7月15日至7月21日,现接受报名。  
咨询电话:18037580897(王老师) 13937521230(田老师)

# 夏令营!

SUMMER CAMP

任你选择 欲报从速

夏令营目的地之二:  
**河南新乡**  
第二期限报40人  
7月8日至7月14日

小记者 **2680** 元/人  
非小记者 **2880** 元/人  
三人同报 **2680** 元/人  
咨询电话:  
19137576266(金老师)  
18037580897(王老师)

在学习军人行为品质,孩子在完成军事技能特训、安全防范教育、特种作战训练、潜能激发训练、国防教育、心理素质培养、挫折教育、红色教育、感恩励志教育等14大板块后毕业,可获勇士勋章,是每位学员的至高荣誉。该夏令营可以帮助孩子学会在不同情景里展示自我,取得他人的信任及支持,培养孩子的自我控制能力,从容面对压力与挑战,完善青少年的人格,培养毅力、勇气、责任心、荣誉感及积极的价值观。

这个夏天,送孩子来参加平顶山日报社组织的“军营”红色少年夏令营吧。  
红色少年夏令营旨

该夏令营将在南太行军事体验园(位于河南省新乡市辉县市)内封闭进行。

鹰城小记者微信公众号

报名交费请扫此码

活动费用:**3080**元/人 2023年度平顶山日报社小记者非小记者三人同报均可享受优惠价**2880**元/人